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DISCURSO 

SR. ELIAS ANTONIO SACA 

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

“TERCER CONGRESO INDUSTIAL DE ASI” 

28  DE SEPTIEMBRE DE 2007 

 

… Y COMO ESTA EL MUNDO, PUES ESTUVE AHÍ. Y AL VENIR AL PAÍS, ME ENCUENTRO CON 

EL AMBIENTE POLÍTICO, INTERESANTE. YA ESTAMOS EN CAMPAÑA POLÍTICA, NOS GUSTE 

O NO NOS GUSTE, Y ESO NO DEBERÍA EXTRAÑARLE A NADIE; ESTE PAÍS ES 

TREMENDAMENTE POLÍTICO. LO QUE PASA ES QUE CUANDO LA DEMOCRACIA CRECE, LAS 

OPORTUNIDADES CRECEN. CUANDO HAY MECANISMOS DE LIBERTAD DE EXPRESIÓN,  

LIBERTAD DE CULTO. CUANDO VIVIMOS ESAS LIBERTADES, Y COMO YO DECÍA EN LAS 

NACIONES UNIDAS, PORQUE YO EL DISCURSO, ME ENCANTA NAPO, OÍRTE HABLAR DE LA 

LIBERTAD, PORQUE HACE SEIS MESES VENGO HABLANDO MIREN, HAY DOS CAMINOS EN 

EL MUNDO: UNO QUE ES EL CAMINO PELIGROS, QUE ESTAMOS VIENDO EN 

LATINOAMÉRICA, DE AQUELLOS LIDERES QUE DICEN CUALQUIER COSA, QUE SE 

COMPROMETEN A CUALQUIER COSA, QUE OFRECEN CUALQUIER COSA. AQUELLOS QUE 

POR GANAR VOTOS, ENGAÑAN A LA GENTE, AQUELLOS QUE OFRECEN, LO QUE NO 

PUEDEN ENTREGAR; ESE ES EL POPULISMO DEMAGÓGICO, AL QUE YO ME REFIERO Y AL 

CUAL NINGÚN PAÍS ESTA LIBRADO; EL SALVADOR NO SE HA LIBRADO DE ESO,  YA LO 

VIVIMOS EN LOS 80. TUVIMOS GUERRA,   TUVIMOS DECISIONES GUBERNAMENTALES 

EQUIVOCADAS, NACIONALIZACIONES, CONTROL DEL COMERCIO EXTERIOR, EN FIN.  

 

YA LOS EMPRESARIOS SALVADOREÑOS QUE AQUÍ NOS ACOMPAÑAN EN UN BUEN 

NUMERO, SABEN QUE HUBO DOS COSAS QUE QUEBRARON ESTE PAÍS, EN LOS AÑOS 80. 

PRIMERO, LOS EXPERIMENTOS SOCIALISTAS QUEBRARON LA AGRICULTURA, CON UNA 

REFORMA AGRARIA DESASTROSA; LOS EXPERIMENTOS SOCIALISTAS.  Y POR OTRO LADO, 

LA GUERRA, EL ATAQUE COMUNISTA A EL SALVADOR, QUE DURO 12 AÑOS Y QUE 

AFORTUNADAMENTE LOGRAMOS FIRMAR LA PAZ. 
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YO LE QUIERO DECIR AL PRESIDENTE DE LA ASI, QUE HOY NO VOY A LEER TODO LO QUE 

YA LOGRAMOS EN LA POLÍTICA INDUSTRIAL, PORQUE USTEDES YA LO SABEN; HEMOS 

LOGRADO BASTANTE. Y EL TEMA QUE LES PREOCUPA A LOS EXPORTADORES Y A LOS 

INDUSTRIALES, YA NO QUIERO MENCIONAR LA PALABRA (INAUDIBLE), PORQUE ME DA 

PROBLEMAS ALLÁ AFUERA, YA ME RECLAMA LA OMC. ESE TEMA, QUE ME DIJERON: 

PRESIDENTE NO HABLE DE ESE TEMA, PUES ESE TEMA YA LO VAMOS A RESOLVER. Y YA 

NO HABLEMOS MAS DEL TEMA, PORQUE LAS PROMESAS QUE HACE EL PRESIDENTE 

SACA, SIEMPRE LAS CUMPLIMOS.  

 

ASI ES QUE FEDERICO, SEÑORES DE LA ASI, NO SE SI ESTA VILMA DE CALDERON, POR 

ACA, LES QUIERO DECIR QUE ESO YA ESTA RESUELTO Y NOS VAMOS A PONER DE 

ACUERDO CON EL MINISTRO DE HACIENDA. PERO NO HABLEMOS MUCHO, PORQUE NOS 

VAMOS A METER EN PROBLEMAS, AFUERA. 

 

DE NADA SIRVEN LOS INCENTIVOS, DE NADA SIRVE LA POLÍTICA INDUSTRIAL, DE NADA 

SIRVEN 20 AÑOS DE TRABAJO, PARA CONDUCIR AL PAÍS POR LA SENDA CORRECTA. LOS 

RESULTADOS ECONÓMICOS QUE HOY TENEMOS, EL CRECIMIENTO MAYOR AL 5 POR 

CIENTO, QUE VA A VIVIR LA ECONOMÍA, ESTE AÑO, ES IMPRESIONANTE. CLARO, QUE DE 

REPENTE QUEREMOS EL 7, ASI ME DIJO FEDERICO, EN EL CONGRESO DE ANEP, 

QUEREMOS EL 7. HOMBRE, PODEMOS LLEGAR AL 8, PERO ESTÁBAMOS EN EL 1.8, Y EN 

TRES AÑOS, VAMOS ARRIBA DEL 5; VAMOS DANDO PASO  A PASO, Y DE REPENTE SE NOS 

OLVIDA LO QUE VAMOS LOGRANDO, YA LO LOGRAMOS. AHORA HAY QUE SEGUIR 

CRECIENDO. PERO MAS QUE SEGUIR CRECIENDO, DEBEMOS SOSTENER EL 

CRECIMIENTO. 

 

PUES YO LES DECIA DE QUE NADA SIRVE TODO LO QUE HEMOS LOGRADO, SI EL 

AMBIENTE POLITICO NO ES AMIGABLE CON LA INVERSION, SI EL AMBIENTE POLITICO QUE 
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VAMOS A TENER, NO AHORITA. EN ESTE MOMENTO VIENE EL FOLGORIO POLITICO DE LA 

CAMPAÑA, ESO ES NORMAL, Y A NADIE LE DEBE ASUSTAR UNA CAMPAÑA ADELANTADA, A 

NADIE. SI YO TENGO CASI 4 AÑOS DE GOBIERNO, YO TENGO 6 AÑOS DE ESTAR EN 

CAMPAÑA. Y PARA MI, HACER GOBIERNO ES ESTAR EN CAMPAÑA, EN FAVOR DE LA 

GENTE, A FAVOR DE LA LIBERTAD.  Y A MI ME ALEGRA QUE EL PRESIDENTE DE ASI, 

PORQUE MUY POCAS VECES LO VEO, HABLE DE LA LIBERTAD.  

 

SEÑORES,  ESO QUE NO ES TANGIBLE, ESO QUE SE LLAMA LIBERTAD, QUE VIVIMOS Y QUE 

YA NI LO SENTIMOS, Y NO LO EXTRAÑAMOS, HASTA QUE LO PERDEMOS; ESO ES LO QUE 

NOS VAMOS A JUGAR EN EL 2009. Y SI LA DECISIÓN DE LOS SALVADOREÑOS, QUE 

SIEMPRE HA SIDO PRUDENTE Y LOGICA, DE ELEGIR GOBIERNOS QUE CREAN EN LA 

LIBERTAD, GOBIERNOS QUE NO ESTORBEN, GOBIERNOS QUE  AYUDEN AL SECTOR 

PRIVADO, PORQUE LOS GOBIERNOS NO GENERAMOS EMPLEOS, MAS BIEN, GENERAMOS 

PROBLEMAS. LOS QUE GENERAN EMPLEO SON LOS EMPRESARIOS. 

 

YO RECUERDO LA PRIMA CIFRA DE CRECIMIENTO EN NUESTRO GOBIERNO, SALIERON 

VARIOS ANALISTAS. HAY ALGUNOS ANALISTAS QUE SON PERSONAS A LAS QUE RESPETO 

MUCHO, PERO DE REPENTE NO CREEN LAS COSAS. Y LES DIGO YO, MIREN, SI YO NO 

ESTOY CELEBRANDO EL CRECIMIENTO, SI EL CRECIMIENTO QUIEN LO DEBE CELEBRAR 

ES LA EMPRESA PRIVADA, PORQUE SON USTEDES, LOS GENERADORES DE LA RIQUEZA Y 

DEL EMPLEO, NO ES GOBIERNO.  

 

ME DA UNA GRAN SATISFACCION DECIRLES, QUE AYER EL MINISTRO HANDAL, ENTREGO 

AL CONGRESO, A LOS HONORABLES DIPUTADOS QUE VAN A INICIAR SU ANALISIS, UN 

PRESUPUESTO QUE POR SEGUNDA AÑO VA, TOTALMENTE FINANCIADO, NO NOS VAMOS A 

ENDEUDAR. LA DEUDA SE REDUCE AL 33 POR CIENTO, EN RELACION AL PRODUCTO 

INTERNO BRUTO, ES UNA DE LAS DEUDAS MAS BAJA DE LATINOAMERICA Y VA A SER LA 

INVERSION CERCANA A LOS 700 MILLONES DE DOLARES, LA INVERSION PUBLICA MAS 
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ALTA DE TODA LA HISTORIA, QUE HACE EL ESTADO SALVADOREÑO. Y ESO POR QUE LO 

ESTAMOS LOGRANDO, POR VARIAS RAZONES: PRIMERO, PORQUE TENEMOS 

ORDENAMIENTO MACROECONOMICO. SEGUNDO, PORQUE NO GASTAMOS MAS DE LO QUE 

RECIBIMOS. TERCERO, VAMOS A FINANCIAR EL PRESUPUESTO, CON LOS IMPUESTOS DE 

LOS SALVADOREÑOS. CUARTO, NO HACEMOS LOCURAS, ESTAMOS ATADOS AL DÓLAR, 

NO TENEMOS POLITICA MONETARIA, TENEMOS QUE CUIDAR LA POLITICA FISCAL. 

 

Y SOLAMENTE LES QUIERO CONTAR ALGO, A ALGUNOS ECONOMISTAS. EN EL AÑO 2008, 

AL FINAL, EL SALVADOR HABRA AUMENTADO LA RECAUDACIÓN FISCAL, EN 900 MILLONES 

DE DOLARES, VAMOS 300 POR AÑO Y VA CRECIENDO. SABEN QUÈ SIGNIFICA ESO. 

CUANTO ES UN PUNTO DEL IVA, VICEMINISTRA, 120, UN 120? NO, NO, UN PRODUCTO DEL 

IVA SON COMO 120 MILLONES DE DOLARES. ESTAMOS HABLANDO, QUE SI PARTIMOS DE 

ESO, YA CON LAS NUEVAS PROYECCIONES DEL CENSO, TENDRIAMOS QUE HABER 

SUBIDO 6 PUNTOS DEL IVA O 7 PUNTOS DEL IVA, PARA LOGRAR ESTE CRECIMIENTO. Y 

RECUERDO QUE VINO EL FONDO MONETARIO Y ME DIJO, MIRE PRESIDENTE, TIENE QUE 

AUMENTAR 2 PUNTOS DEL IVA, Y LE DIJE NO, TODAVIA TENEMOS EN LA REFORMA FISCAL, 

QUE CERRAR LOS PORTILLOS A LA EVASION, HACER CAMBIOS EN LA ELUSION FISCAL. 

PORQUE LO LOGICO NO ES ATORNILLAR A LA GENTE, SEGUIRLE COBRANDO MAS 

IMPUESTOS A LA GENTE.  

 

YO SOY ENEMIGO DE AUMENTAR IMPUESTOS. YO CREO EN BAJAR IMPUESTOS, PORQUE 

ESO INCENTIVA EL CRECIMIENTO DE CUALQUIER PAIS. Y SIN AUMENTAR IMPUESTOS EN 

EL 2008, VAMOS A ENTREGAR, Y EN EL 2009, CUANDO ENTREGUE LA BANDA 

PRESIDENCIAL,  VAMOS A ENTREGAR UN PAIS, CON UNA DEUDA CERCANA AL 30, 32 POR 

CIENTO, EN RELACION AL PRODUCTO, LO CUAL LE VA A DAR UNA GRAN SOLVENCIA 

ECONOMICA, AL PROXIMO GOBIERNO. 
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PERO NADA DE ESTO SIRVE, SI NO HAY LIBERTAD. LO QUE HEMOS LOGRADA EN 20 AÑOS, 

PORQUE EL PRESIDENTE SACA, NO ES EL RESPONSABLE DE LOS ÉXITOS, SOMOS TODOS 

LOS SALVADOREÑOS, LOS EMPRESARIO, EL PUEBLO, LOS CUATRO GOBIERNOS QUE 

HEMOS ESTADO AL FRENTE DEL PAIS, QUE HEMOS IDO TOMANDO LAS DECISIONES 

CORRECTAS.  

 

QUERIDOS AMIGOS INDUSTRIALES, ESTE GOBIERNO HA TENIDO UN ÉXITO MUY GRANDE 

EN LA NEGOCIACION CON LA OPOSICION, SIEMPRE ESTAMOS NEGOCIANDO, Y NO NOS 

CONFUNDAMOS, HAY DIFERENTES PARTIDOS DE OPOSICION. Y AFORTUNADAMENTE EN 

EL SALVADOR EXISTEN PARTIDOS QUE CREEN EN LA GOBERNABILIDAD. CLARO, NO 

ESTAMOS DE ACUERDO EN TODO SEGURAMENTE, TENEMOS MATICES DIFERENTES 

SOBRE ALGUNOS TEMAS, PERO SON PARTIDOS QUE CREEN EN LA LIBERTAD, QUE CREEN 

EN EL SISTEMA DE VIDA, EN EL QUE HEMOS CREIDO SIEMPRE.  

 

GRACIAS A DIOS, NOS HEMOS LIBERADO DE ESTE  POPULISMO DEMAGOGICO, PERO EL 

RIESGO LO CORREMOS Y LA SUERTE NOS LA VAMOS A JUGAR EN EL 2009.  

 

YO TENGO CONFIANZA QUE ESTE CRECIMIENTO ECONOMICO, QUE LA GENERACION DE 

EMPLEO, EL COMPROMISO DE LOS INDUSTRIALES Y EXPORTADORES, DE CONTRATAR 

MAS GENTE PARA GENERAR EMPLEO, VA A MANDAR EL MENSAJE CORRECTO.  

 

YO ASISTI A UNA CUMBRE EN LAS NACIONES UNIDAS, INVITADO POR EL PRESIDENTE DE 

LOS ESTADOS UNIDOS, QUE QUÈ SE PODIA HACER PARA HABLAR DEL SISTEMA DE 

LIBERTAD. ENTONCES YO LES DECIA A VEINTICINCO MANDATARIOS, MIREN, SI LA GENTE 

NO ENTIENDE QUE EMPECEMOS HABLAR DE LA PARTE MACROECONOMICA. MIREN, LO 

QUE LA GENTE ENTIENDE ES QUE CONSIGUE EMPLEO, LO QUE LA GENTE ENTIENDE ES, 

QUE EN EL SISTEMA DE LIBERTADES, ADEMAS DE LA LIBERTAD DEL EMPRESARIO, ESTA 

LA LIBERTAD DEL CONSUMIDOR PARA QUEJARSE, PARA QUE LE RESUELVAN UN 
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PROBLEMA. POR ESO CREAMOS LA DEFENSORIA DEL CONSUMIDOR, POR ESO CREAMOS 

LA LEY DE LIBRE COMPETENCIA.  

 

PORQUE LA MEJOR DEFENSA DEL SISTEMA DE LIBERTADES, AMIGOS EMPRESARIOS, ES, 

TODAS ESTAS MEDIDAS QUE HEMOS TOMADO, DE LO CONTRARIO, LA GENTE NO VA A 

CREER, PORQUE AL FINAL DE CUENTAS, EL SISTEMA DE LIBERTADES ES BASICO PARA 

FAVORECER A TODOS, PARA LLEVAR BIENESTAR Y EL BIEN COMUN A TODOS. 

 

YO QUIERO DECIRLE A LOS INDUSTRIALES, QUE YO SI CREO EN LAS POLITICAS 

SECTORIALES.,DIMOS VARIOS PASOS EN ESTA MATERIA, DESDE LOS PRIMEROS DIAS DE 

NUESTRO GOBIERNO Y AHORA LO ESTAMOS VIENDO. YA CRECIERON MAS ESTE AÑO, POR 

AQUÍ TENGO LOS DATOS, COMO ME SALI DEL DISCURSO. YA CRECIMOS UN POCO MAS, EL 

PAIS VA CRECER MAS DEL 5 POR CIENTO, EL CLIMA DE NEGOCIOS DEL PAIS HA 

MEJORADO. ESTAMOS HACIENDO UNA REDUCCION DE LOS TIEMPOS PARA INSCRIBIR 

EMPRESAS Y ESTAMOS CON SATISFACCION DICIENDO BASICAMENTE, QUE AQUEL 0.6 

POR CIENTO QUE EXPERIMENTABA EL SECTOR, EN EL AÑO 2004, AHORA CRECE A UNA 

TASA PROMEDIO DE 2.8, A PARTIR DEL ULTIMO TRIMESTRE DEL 2005, FECHA EN QUE SE 

LANZA LA POLITICA INDUSTRIAL. ESTA ES UNA MEJORA EN EL DESEMPEÑO INDUSTRIAL, 

HAY ESPERANZA. 

 

EL GRAN RETO PARA EL PROXIMO AÑO Y MEDIO, ES QUE EL PROCESO ELECTORAL NO 

ESTORBE, Y QUE LAS ELECCIONES SEAN BASICAMENTE UNA ACTIVIDAD DE REPETICION 

DE NUESTRA VOLUNTAD CIVICA Y DEMOCRATICA, PERO QUE NO DETENGA LOS 

NEGOCIOS, QUE NO ALBOROTE LAS CUESTIONES, QUE TODO ESTE TRANQUILO; ESA ES 

LA ASPIRACION. Y ALGUNOS DICEN, ES QUE HAY MUCHA POLARIZACION,. Y LES ENCANTA 

ESA PALABRA, LA POLARIZACION. Y COMO NO VA HABER POLARIZACION EN UN PAIS EN 

DONDE HAY UN GOBIERNO QUE CREE EN LAS LIBERTADES Y HAY OTRO QUE ES 
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ANTISISTEMA; TIENE QUE HABER POLARIZACION. TIENE QUE VER PORQUE NOS VAMOS A 

ENFRENTAR PARA DEFENDER EL SISTEMA. 

 

YO LOS INVITO A TODOS USTEDES, A QUE SE SUMEN AL GRUPO DE LOS QUE QUEREMOS 

MANTENER ESTE SISTEMA DE LIBERTADES. Y LES ASEGURO, EN EL PROXIMO CONGRESO 

INDUSTRIAL, Y CUANDO YA NO PUEDA PARARME YO AQUÍ, Y VENGA OTRO PRESIDENTE A 

PARARSE, YO LES ASEGURO QUE VAMOS A ESTAR CELEBRANDO LAS LIBERTADES. 

PORQUE LO PEOR QUE LE PUEDE PASAR AL PAIS, ES UN CAMBIO DE RUMBO BRUSCO Y 

QUE NOS METAMOS A UN CLUB PELIGROSO, QUE SE HA FORMADO EN SURAMERICA Y EN 

ALGUNOS LUGARES, EN ESE CLUB, NO DEBEMOS ESTAR. 

 

MUCHAS GRACIAS POR EL PREMIO, QUE DIOS LOS BENDIGA. Y NO SE OLVIDEN QUE EN EL 

2009, NOS VAMOS A JUGAR LA LIBERTAD. Y ME ALEGRA MUCHO NAPOLEON, QUE HAYAS 

TOCADO EL TEMA. PORQUE DE NADA SIRVEN LAS POLITICAS INDUSTRIALES, DE NADA 

SIRVE EL SISTEMA DE LIBRE MERCADO. INCLUSO, DE NADA SIRVE TENER INSTITUCIONES 

FUERTES, SI EL PRESIDENTE QUE LLEGA, NO CREE EN ESTO SEÑORES.  

 

PERDÓNENME, SI NO HAY UN PRESIDENTE QUE CREA EN LA LIBERTAD DE EMPRESA, DE 

NADA SIRVE QUE TENGAMOS INSTITUCIONES FUERTES, PORQUE GENERALMENTE, 

AQUELLOS ENEMIGOS DE LA LIBERTAD, SE APROVECHAN DE ELLA, LLEGAN AL PODER Y 

DESPUES, CAMBIAN LAS LIBERTADES. 

 

MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS LOS BENDIGA       

  


